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Kyselyn toteutus

• Kyselyllä kerättiin tietoa 
seurakuntien/seurakuntayhtymien 
työnantajatoiminnasta ja henkilöstöstä. Lisäksi 
kartoitettiin seurakuntien näkemyksiä 
kilpailukykysopimuksesta.

• Webropol-kysely lokakuussa 2024 
– Lähetettiin palkka-asiamiehelle 

– Pyydettiin yhtä vastausta/seurakuntatalous koko 
seurakunnan/seurakuntayhtymän työnantajan näkökulmasta 

– Kyselyyn vastattiin 133 seurakunnasta/seurakuntayhtymästä. 
Vastausprosentti oli 54 %. 

• Vastanneissa seurakunnissa on 76 % henkilöstöstä.
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Oliko mielestänne uusi kolmen vuoden 
jälkeen maksettava kokemuslisä onnistunut 

ratkaisu? (n=133)
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Kilpailukykysopimukseen liittyvät kysymykset 
(syksyn 2024 palkantarkistukset) (n=133)
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Helpottuiko rekrytointi palkkaratkaisun myötä?

Edistikö palkkaratkaisu pitovoimaa

seurakunnassanne?

Kohdentuiko yleiskorotus mielestänne oikein yleisessä

palkkausjärjestelmässä (vaativuusryhmät 401-603)?

Auttoiko paikallinen järjestelyerä seurakuntanne

palkkakilpailukykyä?

Oliko ratkaisu kohtuullinen seurakuntanne

taloudellista tilannetta ajatellen?

Kyllä Ei



Kävittekö neuvottelut asetetussa aikataulussa 
(syyskuun loppuun mennessä)? (n=133)
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Oliko paikallinen neuvottelutulos 
yksimielinen vai erimielinen? (n=133)

6Ajankohtaiskysely 2024

94%

6%

Yksimielinen

Erimielinen (työnantaja teki

päätöksen)



Onko seurakunnassanne/seurakuntayhtymässänne 
maksettu yleisen palkkausjärjestelmän kertapalkkiota 

(KirVESTES 40 §) vuonna 2024? (n=133)
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Onko työajaton henkilöstö tai yksittäinen 
viranhaltija esittänyt toiveen siirtymisestä 

työajalliseksi? (n=133)
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Onko teillä suunnitelmissa vähentää 
henkilöstömenoja vuoden 2025 aikana? (n=133)
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Vähentämiskeinot:
Käytättekö jotain seuraavista toimenpiteistä 

henkilöstömenojen vähentämiseen? 
Kyllä-vastaajien osuus vastaajista (n=31)
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Irtisanominen

Muut palkattomat vapaat

Osa-aikaistaminen

Yhteistyö muiden tahojen kanssa (esim. kunta)

Ostopalvelu- ja vuokratyövoiman käytön vähentäminen

Lomauttaminen

Lomarahan vaihto vapaaksi

Palvelujen ja toimintojen supistaminen

Henkilöstön kouluttaminen toisiin tehtäviin seurakunnassa

Virkojen lakkauttaminen

Seurakuntien välinen yhteistyö

Virkojen/tehtävien täyttö luvanvaraista/vaikeutettu rekrytointimenettely

Ostopalvelu- ja vuokratyövoiman käytön lisääminen

Sijaisten ja määräaikaisten käytön vähentäminen

Virkojen/tehtävien täyttämättä jättäminen

Eläköityminen



Tuta-menettely 2024
Onko seurakunnassanne/seurakuntayhtymässänne toteutettu tuotannollisista tai 

taloudellisista syistä toimeenpantavaa irtisanomista, lomauttamista tai osa-aikaistamista 
koskeva yhteistoimintamenettely (tuta-menettely) vuonna 2024? (n=133)
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Tuta-menettely 2025
Onko teillä suunnitelmissa toteuttaa seurakunnassanne/seurakuntayhtymässänne 

tuotannollisista tai taloudellisista syistä toimeenpantavaa irtisanomista, 
lomauttamista tai osa-aikaistamista koskeva yhteistoimintamenettely (tuta-

menettely) vuonna 2025? (n=133)
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